

编者按

过了腊八就是年。1月13日是腊八，是我国的重要传统节日。这天早上，漯河人有喝腊八粥的传统习俗。漯河晚报联合沙北街道昆仑社居委、马路街街道友爱街社居委、湘江路新区湘江路社居委，一起走上街头、走进小区，为一线户外工作者、孤寡老人、困难家庭等送上香甜腊八粥。一碗热腾腾的腊八粥，不止暖胃，更暖心。

本报联合湘江路社居委送粥

一碗腊八粥 温暖市民心

□文/图 本报记者 张玲玲

1月13日，天气寒冷，在市区香山路，本报联合经济技术开发区湘江路新区湘江路社居委，为过往市民、环卫工人、辖区老人等送上爱心腊八粥，也为他们送上节日的祝福。

1月13日早上，湘江路社居委工作人员都早早地来到社居委，为即将开始的腊八送粥活动做准备。搬桌子、椅子，抬出腊八粥和包子，将碗勺等物品一一摆放到位。

“这是干啥哩？”一位路人好奇地问。“送腊八粥！”工作人员乐呵呵地说。

“叔，吃饭了吗？没吃了过来喝粥、吃包子吧！”“美女，喝碗粥暖暖和和吧！”“阿姨，这粥不要钱，是免费送的，过来尝尝吧！”社居委工作人员热情地招呼着过往行人。真诚、热情的邀请，使得更多行人停下脚步喝粥、吃包子。

在发放腊八粥的同时，社居委工作人员还为每位领粥者送上暖心的祝福。

“大叔，您辛苦了，粥不够了再过来添！”听到这话，72岁的环卫工人王贵良笑呵呵地接过粥和包子。“早上出门时简单吃了点饭，扫完地就饿了。这八宝粥真好喝，我平时在家可没工夫熬。这些粥和包子不仅暖胃，更暖心。”王贵良说。

“马上到春节了，提前祝你在新的年里万事如意！”“谢



送上腊八粥和祝福。



给曹银河老人送粥。



大家一边喝粥一边聊天。

谢！谢谢！刚好早上没吃饭，太暖心了。”在附近上班的一位小伙子，领到粥后连声表示感谢。

天气寒冷，领到粥和包子的市民，被湘江路社居委工作人员请到社居委大厅里就餐。

“大厅里开着空调，还有椅子，咱们到里面吃吧！”湘江路社居委党支部书记赵保群一边说，一边为大家开门。

在暖和的社居委大厅里，

大家一边喝粥一边聊天，其乐融融。

当天，几位社居委工作人员还来到辖区几位老人家中，为他们送上腊八粥和祝福。

“真是太难得了，腊八你们还惦记着我，这份心意真让我感动。”今年82岁的曹银河老人脸上，露出了幸福的笑容。

“送粥活动可以让大家在寒冬里感受到浓浓的节日情、收获满满的幸福感。”赵保群说。

本报联合昆仑社居委送粥

暖暖腊八粥 浓浓社区情



“大爷，请喝腊八粥。”

□文/图 本报记者 吴艳敏

农历腊月初八有喝腊八粥的古老习俗。喝上一碗腊八粥，祈求新的一年平安吉祥。

1月13日，本报联合郾城区沙北街道昆仑社居委、社区爱心粥屋，在市区黄河路与交通路交叉口东南角，开展了腊八

送粥活动。

早上7点半，社区和粥屋的志愿者，就把腊八粥和包子摆上了桌子。送粥活动正式开始后，市民在志愿者的引导下，排队领取腊八粥和包子。

记者了解到，腊八粥由专业厨师熬制，熬了两三个小时，闻起来香气扑鼻，喝到嘴

里软软糯糯。过往路人、环卫工和附近的许多居民，喝粥吃包子，享受了一顿热乎乎的甜美早餐。

喝着热乎乎的腊八粥，徐阿姨告诉记者：“我昨天晚上在附近医院照顾病号，早上从医院出来，走到这儿看到社区在送腊八粥，就过来喝一碗，心里暖和得很。”“本来想着从医院回家熬点腊八粥，没想到社区举办这样的送粥活动，温暖人心啊！”徐阿姨说。

在活动现场，大家有说有笑，欢乐无限。“这粥特别好喝，熬的时间长，香得很，喝下去胃暖暖的。”一位市民说。“每年这个时候，我们都能喝上好心人送的腊八粥，真高兴！”一位环卫工说。

昆仑社居委工作人员还将腊八粥送到辖区贫困家庭，让他们感受到浓浓的社区情。

本报联合友爱街社居委送粥

香甜八宝粥 暖胃更暖心



志愿者将腊八粥送到社区居民家中。

□文/图 本报记者 于文博

1月13日是腊八。当天早上，在市区人民路，漯河晚报、友爱街社居委联合该社区爱心企业，举办了腊八送粥活动，为众多市民送上一碗碗热腾腾的八宝粥，也送上真诚的新春祝福。

当天早上7点半，在送粥现场，记者看到一大桶八宝粥放在桌子上，旁边是满满一盆鸡蛋，两排桌子旁坐满了正在喝粥的市民。他们有的是环卫工人，有的是过路市民，有的是附近商户。他们吃着鸡蛋喝着粥，脸上露出了灿烂的笑容。

参与此次活动的爱心企业负责人曹文强说，为了这次活动，他们早上五六点就开始忙碌了。现在看到这么多人喝上了热粥，大家都特别欣慰。

“这粥里有花生、红豆、大枣好几样呢，熬得不赖，好喝，给我再来一

碗。”一位在此处喝粥的市民高兴地说。

“喝了腊八粥，一年都不冷。今年腊八节的粥，真暖和。”市民赵女士告诉记者，“我在附近上班，走到这儿看到有送粥的，就来喝一碗。暖和和地去上班，真好，谢谢啦。”

上午8点左右，友爱街社区的志愿者，打包好几十碗八宝粥和鸡蛋，送到辖区的孤寡老人、高龄老人和贫困家庭中。邓保钦今年90岁，在友爱家园小区居住。接到工作人员送来的粥，邓保钦老人十分开心：“这么冷的天，你们还惦记着我，谢谢。”

随后，志愿者又来到辖区其他几户居民家中，为他们送去热粥和节日的问候。友爱街社居委主任胡芳芳说：“过了腊八就是年。通过这次活动，我们希望能把美好的祝福送给每一个人，希望大家在2019年都健健康康、快快乐乐。”

图片新闻



1月13日上午，在市中心汽车站，本报联合《中国好声音》授权报名点通用券新零售超市，为旅客们送上一碗碗热腾腾的腊八粥。

本报记者 潘丽亚 摄